
Ata n° 2417 

 

Ao quarto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na 

sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão Ordinária, 

sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: Ademir de 

Jesus, Andressa Costenaro, Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, 

Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio Dall’Orsoletta, Roberto Antonio Zanaro e 

Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a 

todos os colegas vereadores e a todos que se fazem presença nesta Casa. Antes de se 

iniciar a Ordem do Dia, o Presidente dá posse ao vereador suplente Roberto Antonio 

Zanaro, do MDB, que assume em razão da licença de 30 (trinta) dias concedida ao 

vereador Fabiano. Em pé, com a mão direita estendida, o empossado acompanha a leitura 

do juramento e, ao final, responde: "Assim prometo.”. Na sequência, o Presidente solicita 

ao Assessor Jurídico que proceda com a leitura da ata da sessão anterior. Concluída a 

leitura, a ata é colocada em discussão e, não havendo manifestações contrárias, é 

submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constou um 

pedido de informação. Dando início aos trabalhos, o Presidente solicita ao secretário para 

que realize a leitura do Pedido de Informação n° 02/2025, de autoria da vereadora 

Solange, “Para que o Executivo Municipal, através dos órgãos competentes, informe a 

esta Casa Legislativa, representada por estes vereadores e seus estimados pares, a respeito 

da atuação de uma profissional da saúde vinculada ao posto de saúde municipal, 

identificada pelas iniciais M.A.S.B., solicitando esclarecimentos acerca da quantidade de 

atestados apresentados, da situação funcional da referida servidora, bem como da 

conclusão ou não do estágio probatório.”. Após a leitura, o Presidente concede a palavra 

à vereadora proponente do pedido, para que realize sua defesa. A vereadora Solange 

inicia sua fala destacando que o teor do pedido de informação já esclarece, de forma 

objetiva, os motivos da solicitação. Relata que, ao frequentar o posto de saúde, tem ouvido 

comentários de servidores sobre uma funcionária que, segundo eles, raramente está 

presente no trabalho, encontrando-se frequentemente de atestado médico. Menciona 

ainda diversas reclamações relacionadas às ausências da referida servidora, observando 

que outros profissionais, mesmo com problemas de saúde, continuam exercendo suas 

funções. Diante disso, solicita o apoio dos demais vereadores para a aprovação deste 

pedido. Encerrada a defesa, o Presidente coloca o pedido de informação em discussão. 

Não havendo manifestações contrárias, o pedido é submetido à votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente concede a palavra livre, sendo 

a mesma iniciada pela vereadora Solange, que em sua fala aborda a situação da equipe 

da Estratégia de Saúde da Família (ESF). Informa que o município recebeu uma 

notificação indicando que a forma de contratação dessa equipe não está em conformidade 

com a legislação vigente. Menciona que tomou conhecimento de que a notificação teria 

sido motivada por uma denúncia feita por um servidor. Relata que conversou com o 

Prefeito, o qual confirmou que a notificação partiu do Ministério Público, que tem 

acompanhado a situação em diversos municípios, recomendando a regularização da 

contratação dos profissionais vinculados à ESF. Recorda que a portaria do programa 

previa que sua vigência teria início na data de contratação e estaria limitada à duração do 

próprio programa. No entanto, destaca que o entendimento atual é de que, enquanto o 



programa existir, sua execução deve ser contínua, e, portanto, os profissionais que o 

integram devem ser contratados via concurso público. Expressa sua preocupação com a 

possível substituição dos atuais profissionais, afirmando que torce para que os servidores 

atuais consigam aprovação em concurso, pois o município conta atualmente com oito 

profissionais na equipe, sendo que alguns já são concursados. Destaca a importância de 

manter profissionais experientes como o Dr. Fabrício, médico que atua há anos no 

município. Apesar de comentários sobre seu temperamento, defende sua permanência, 

reconhecendo sua competência e conhecimento da realidade local. Ressalta o risco de 

contratação de médicos recém-formados, que, embora tenham a teoria, ainda não 

possuem a prática necessária, o que pode comprometer a qualidade do atendimento. 

Questiona se esses novos profissionais permanecerão no município por tanto tempo 

quanto o Dr. Fabrício, e se conseguirão compreender, com igual profundidade, a 

população local. Menciona também a servidora Neidler, a quem considera uma excelente 

profissional, destacando sua longa atuação e profundo conhecimento da comunidade. 

Estende sua preocupação a outros membros da equipe, ressaltando que todos esses 

profissionais têm uma conexão sólida com a população e uma compreensão detalhada das 

demandas locais. Questiona como os programas de saúde serão mantidos até que 

eventuais novos servidores adquiram a capacitação necessária para exercer suas funções 

com a mesma eficiência. Ressalta que a saúde do município tem um bom desempenho e 

expressa receio de que a perda de oito profissionais experientes represente um retrocesso 

significativo. Encerra sua fala mencionando o carinho que tem pela equipe e a expectativa 

pela audiência com a promotora de justiça, buscando um entendimento que permita a 

regularização sem comprometer a qualidade dos serviços prestados. Considera esta uma 

das poucas alternativas possíveis para corrigir a situação, enfatizando que a questão é 

motivo de grande preocupação. Não havendo mais manifestações durante o momento de 

fala livre, a palavra retorna ao Presidente, que inicia informando que a nova contadora 

da Câmara será a senhora Taionara, única candidata que demonstrou interesse e que 

atendia aos requisitos estabelecidos no edital da chamada pública. Ressalta que a 

profissional estará à disposição para eventuais dúvidas e esclarecimentos por parte dos 

vereadores. Em seguida, dá as boas-vindas ao vereador suplente Roberto, colocando-se à 

disposição para qualquer esclarecimento necessário e desejando-lhe um bom trabalho 

nesta Casa Legislativa. Manifesta concordância com a fala da vereadora Solange, 

reconhecendo que o Ministério Público está realizando um rigoroso processo de 

fiscalização e que, diante da legislação vigente, não há alternativas além de se adequar às 

normas. Parabeniza o Prefeito pelo empenho em buscar uma solução junto aos órgãos 

competentes, mas observa que as exigências legais estão cada vez mais burocráticas. Cita, 

como exemplo, o processo para contratação da nova contadora, o qual também enfrentou 

diversas etapas burocráticas. Destaca que qualquer erro pode ter consequências legais 

severas, sendo essencial seguir rigorosamente a legislação. Na sequência, comenta sobre 

a Festa em Honra a São Cristóvão, destacando o aumento da participação popular a cada 

ano. Agradece a todos que compareceram e faz uma breve descrição do evento. Expressa 

o desejo de que, futuramente, o município consiga realizar uma festividade no mesmo 

nível da quadragésima Festa do Colono, realizada recentemente no município de Ouro. 

Ressalta a importância das parcerias com empresas e com o poder público, lembrando 

que, naquela festa, diversas empresas participaram ativamente e tiveram a oportunidade 



de comercializar seus produtos. Espera que, no futuro, iniciativas semelhantes sejam 

implantadas no município. Também comenta sobre a fotografia tirada anteriormente junto 

à nova escavadeira hidráulica adquirida pela administração municipal. Informa que o 

maquinário foi comprado com recursos próprios, em condição promocional, sendo que 

seu valor de mercado na iniciativa privada gira em torno de oitocentos e noventa mil reais, 

mas foi adquirido pelo valor de quinhentos e dezenove mil reais, representando uma 

grande economia para os cofres públicos. Destaca que essa aquisição contribuirá 

significativamente para os trabalhos da Secretaria de Obras, especialmente na renovação 

da frota de máquinas, em consonância com o Programa Estrada Boa, do Governo do 

Estado, que prevê um investimento superior a doze milhões de reais, exigindo, assim, 

equipamentos modernos e de qualidade. Por fim, lembra a todos que, no dia seguinte, por 

volta das nove horas da manhã, ocorrerá um evento para a assinatura do convênio com o 

Polo Inovale. Nada mais havendo a tratar, declara encerrados os trabalhos e convida os 

presentes para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia onze de agosto de dois 

mil e vinte e cinco, às dezenove horas. 
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